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Die Generalversammlung im vergangenen Jahr fand am 31.01.2004 statt. Den Gedenk​gottesdienst, der unmittelbar zuvor in unserer Pfarrkirche abgehalten wurde, um​rahmte unter der Leitung unseres bewährten Dirigenten Michael Späth nicht nur der Gemischte Chor, erstmals stellte auch der Projekt-Chor sein Können für pasto​rale Gesänge unter Beweis. Danach kamen wir im Gast​haus „Blume“ zur Jahres​hauptversammlung zusammen. Die 1. Vorsitzende Lore Riedinger begrüßte die Anwe​senden, besonders die Orts​vorsteherin Rosalinde Balzer, die Ortschafts​räte, Herrn Peter Lust, Vorsitzender der Gemein​schaft für kulturelle Förderung e.V., sowie die Vertreter der örtlichen Vereine. Sie umriss kurz den erfolgrei​chen Ablauf unseres Jubiläumsjahres. Anschließend folgte die Toten​ehrung. Mit einer Schweige​minute gedachten wir unserer verstorbenen Ehrenmitgliedern im Jahre 2003: Stefan Ruf, Thomas Knörr und Anton Jung.

In Vertretung der entschuldigten Schrift​führerin Brigitte Eisele, trug Monika Bres​titsch den Jahresbericht 2003/2004 vor. Der 2. Vorsitzende Siegfried Kraft schilderte die momentane Finanzsituation. Die amtierende Kassie​rerin Heidi Böttcher war ent​schuldigt. Die Kassenbilanz im Jubiläumsjahr war sehr erfreulich. Udo Fütterer und Winfried Dörfler, die beiden Kassenprüfer, bestätigten eine ordentliche Kassen​​führung. Udo Fütterer beantragte die Entlastung der Kassiererin, die auch einstimmig erfolgte. Als Wahlleiterin wurde vorgeschlagen und auch einstimmig gewählt: Orts​vor​steherin Rosalinde Balzer. Sie entlastete nach Abstimmung die gesamte Verwaltung. 

Nach 23-jähriger Verwaltungsarbeit zog sich Johannes Fütterer aus diesem Bereich zurück. Ausgeschieden sind die Schriftführerin Brigitte Eisele und Beisitzer Erich Sallinger. Der 2. Vorsitzende Siegfried Kraft und Beisitzer Johan​nes Brestitsch wur​den in ihren Ämtern bestätigt. Siegfried Kraft übernahm zusätzlich die Aufgabe des Sängervorstandes. Schriftführerin wurde Erika Riehl und als Beisitzer kam Ste​fan Baumstark hinzu. Die Verwaltung setzte sich für die Amtszeit 2004/2005 also wie folgt zusammen:

1. Vorsitzende:
Lore Riedinger

2. Vorsitzender u. Sängervorstand: 
Siegfried Kraft

Kassiererin:
Heidi Böttcher

Frauenvertreterin:
Monika Brestitsch

Schriftführerin:
Erika Riehl

Beisitzer:
Andrea Alandt


Klaudia Fütterer


Stefan Baumstark


Mathias Eisele








Johannes Brestitsch

Als Kassenprüfer wurden Arno Melcher und Arnold Mack gewählt.

Bei Top 10 Wünsche und Anträge wurde es spannend: Anlass was das Thema „Umbe​nennung des MGV“. Da es sich nicht mehr um einen reinen Männerchor han​delt und unsere Chöre in anderer Konstellation bereits in der Umgebung mit viel Erfolg aufgetreten sind, wollte man den Begriff „Männergesangverein Eintracht“ ab​schaffen. Man diskutierte und stimmte ab. Mit nur zwei Stimmenthaltungen kam klar zum Ausdruck, dass der bisherige Name beibe​halten wird, nicht zuletzt weil eine Umbenennung mit allen dazugehörenden Formalitäten eine zu aufwändige und kostspielige Angelegenheit ist.

Peter Lust, Vorsitzender der Gemeinschaft für kulturelle Förderung e.V., überbrachte die besten Wünsche von Herrn Oberbürgermeister Schulz und bedankte sich für die Bereitschaft, die bevorstehende Jahreshauptversammlung der Gemeinschaft für Kulturelle Förderung e.V. am 12. März 2004 in der Eichelberg​halle Ober​weier abhal​ten zu dürfen. 

Für die festtreibenden Vereine bedankte sich der Kommandant der Freiwilligen Feuerwehr Oberweier Karl Kappenberger für die gute Zusammenarbeit im ver​gange​nen Jahr. 

Danach schloss die erste Vorsitzende die Jahreshauptversammlung 2004.

Bereits am 9. Februar kamen wir zu einem weniger erfreulichen Anlass zusammen. Unser langjähriges Mitglied Anton Wipfler wurde zu Grabe getragen. Die Aktiven des Gemischten Chors erwiesen ihm die letzte Ehre.

Am 17. Februar stimmten sich die kostümierten Sänge​rinnen und Sän​ger des Pro​jekt-Chors mit einer närri​schen Sing​stunde auf die bevor​stehenden Fasnachts​tage ein. 

Der Gemischte Chor eröffnete mit einigen Liedbeiträgen am 12. März die Jahres​hauptver​samm​lung der Gemeinschaft für kulturelle Förderung e.V. in der Eichel​berghalle. 

Beim „Jeder​​mann“-Faustballturnier am 24. April beteiligte sich eine „Aus​lese“ des Projekt-Chors für unseren Ver​ein. Die Mannschaft erreichte auch die​ses Mal wieder den undankbaren 2. Platz. Aktiv wa​ren für diese Veranstaltung Udo Fütte​rer, Mathias Eisele, Jens Karius, Jür​gen Alandt und Mario Jung.

Am 16. Mai war der Gemischte Chor nach Malsch in die Bürgerhalle eingeladen. Bei der Festveranstaltung zum 125-jährigen Jubiläum des Gesangvereins „Einigkeit“ Waldprechtsweier bereicherte der Chor mit einigen Liedvorträgen das umfang​reiche Jubiläumsprogramm.

Die Aktiven unseres Vereins gingen am 22. Mai mit Partnern und Nach​wuchs auf Fahrt: Der Vereins​​ausflug führte uns im vergangenen Jahr über das nördliche Elsass in die landschaftlich reizvolle, romantische Pfalz.  Mit zwei Bussen starteten wir um 10:00 Uhr. Am Deutschen Weintor legten wir eine kurze Pause ein, da​nach fuhren wir weiter nach Fisch​bach zum Bio​sphären​haus. Bevor wir uns das eigentliche Ziel näher be​trach​teten, mach​ten wir einen klei​nen Imbiss im Freien. Ge​tränke und Speisen wur​den von uns mit​gebracht. Dank guter Vor​be​reitung durch enga​​gier​te Hel​fer ver​​lief dieser Teil des Aus​flugs opti​mal. 

Natur pur und die Welt aus der Vogelper​spektive konnte man im Bio​sphä​ren​haus und im Baumwipfelpfad erleben, sehr lehrreich und interes​sant. Danach ging es bald weiter nach Bad Bergza​bern zur Kaffeepause und wer wollte, konn​te einen kleinen Stadtbummel ma​chen oder den gepflegten Kurpark besichtigen. 

Um ca. 17:00 Uhr fuhren wir dann zu unserem Abschlussziel nach Klingen ins Weingut Leonhard, das allseits bekannt ist für sein stimmungsvolles Ambiente und seine Pfälzer Spezialitäten. Das kulinarische Angebot war hervor​ragend. Viele Ver​eine treffen sich in diesem Wein​gut, daher ist meist gute Stimmung angesagt. Auch wir hat​ten beste Laune,  zumal der Wein vorzüglich schmeck​​te, und wir mach​ten sogar noch Be​kannt​schaft mit einem franzö​sischen Ge​sang​​verein, er kam aus Toulouse. Wir ver​brach​ten einen fröhlichen, ent​spann​ten Abend mit viel Spaß. Gegen 22:00 Uhr mach​ten wir uns auf den Heimweg.

Am 5. Juni fuhr der Gemischte Chor nach Michelbach in die Wiesentalhalle. Zum 100-jährigen Jubiläumsfest des Gesangvereins „Einheit“ Michelbach überbrachten wir musikalische Glückwünsche.

Zum 100-jährigen Vereinsjubiläum des MGV „Freundschaft“ Würmersheim am 11. Juni gratulierte der Projekt-Chor mit drei Liedvorträgen.

Beim Mitternachtslauf in  Bischweier am 19. Juni be​teiligte sich die Lauf​gruppe des Projekt-Chors für unseren Verein und er​reichte mit Moni​​ka Sil​ber, Gudrun Kap​penberger, Jens Karius, Mi​chael Späth und Rolf Hirn gute Platzie​​rungen. 

Am 27. Juni fand unser Pfarrfest statt, bei dem der Gemischte Chor, der Projekt-Chor  sowie der Schulchor mit diversen Liedern ein abwechslungsreiches Programm vortrugen. 

Der Projekt-Chor besuchte am 4. Juli den „Liederkranz“ Selbach und konnte dem Verein mit einigen Liedern zum 100-jährigen Jubiläum gratulieren.

Auf Einladung des Dirigentenvaters Albin Späth beglückwünschte ihn der Projekt-Chor am 10. Juli zu sei​nem 70. Geburtstag und gestaltete zusammen mit weiteren Gastver​einen das Ge​burts​​​tagsfest in der Sporthalle Rauental.

Am 11. Juli besuchte der Gemischte Chor den „Liederkranz“ Oberndorf beim Som​merfest, um mit einigen Liedern das Programm zu bereichern.

In der Sommerpause vom 4. bis einschließlich 25. August  trafen sich die Daheim​geblie​​benen unseres Vereins jeweils mittwochs zum Fahrradfahren und zum an​schließenden Biergartenbesuch. Von diesem Ange​bot wurde reger Gebrauch gemacht. 

Am 10. Oktober sang der Gemischte Chor beim Sängerfest in Freiolsheim. Beim dortigen Auftritt konnten wir unserem Ehrenmitglied und amtierenden Ortsvorsteher von Freiols​heim Wilhelm Abendschön nachträglich zu seinem 70. Geburtstag gratu​lieren und ihn mit einem Ständchen überraschen.

Wie jedes Jahr trug der Gemischte Chor beim Keschte-Fest unserer örtlichen Ver​eine mit einigen Gesangstücken zur Unterhaltung der Festgäste bei, nämlich 

am 04.10.2004 bei der Veranstaltung der Freiwilligen Feuerwehr Oberweier,

am 10.10.2004 bei der Veranstaltung des Turnvereins Oberweier und 

am 23.10.2004 bei der Veranstaltung des Musikvereins Oberweier.

Unser Keschtefest fand vom 15. -18. Oktober statt und wurde am Frei​tag mit dem Keschte-Festival eröff​net. Dank der vorausge​gan​ge​nen, breit gefächer​ten Wer​bung - was nicht zuletzt unseren Sponso​ren und fleißigen frei​willi​gen Hel​fern zu ver​danken ist  -  war das Mu​sik​​​spek​​takel mit drei Bands auf zwei Büh​nen beson​ders gut be​sucht. Ca. 850 musik​be​geisterte Fans feierten ausge​lassen zum Teil bis in den frühen Morgen. 

Am Samstag Abend unterhielten drei Gastver​eine unsere Festgäste – der MGV „Fidelia“ Au, MGV „Lieder​kranz“ Loffe​nau, MGV „Einigkeit“ Waldprechts​weier. Nach den Gesangvorträ​gen sorgte der Entertainer Ralf für Stimmung bis in die Nacht. Am Sonntag Vor​mittag hatten wir zum Früh​schoppen den GV „Lie​derkranz“ Obern​dorf, den „Sänger​bund“ Nie​der​bühl und den Gesangver​ein „Freund​schaft“ Busenbach  zum  Freund​schafts​​singen  eingeladen. Den  Nachmittag  gestaltete  der Harmonika-

Club „Viktoria“ Au a.Rh., der Projekt-Chor  und  der  Schulchor  Ober​weier unter der Lei​tung von Frau Ahrens. Der Projekt-Chor und der Schulchor stellten sich erstmals mit ihren neuen T-Shirts mit Vereins-Logo vor. Eine Tanzgruppe des Turnvereins Oberweier überraschte die Anwesenden mit einem beschwingten Showtanz. Zur Vesperzeit begeisterte der Musikver​ein „Eichel​berg“ unter Leitung ihres Dirigenten Oliver Grote unsere Festgäste.  Am Montag begann das Fest um 15:00 Uhr mit dem Rentnernach​mittag. Zum Fest​ausklang spielte nochmals der Entertainer Ralf zum Tanz auf.

Mit einem Proben-Wochenende, das am 5./6. Nov. stattfand, bereitete unser Dirigent Michael Späth den Pro​jekt-Chor intensiv auf das Gemein​schafts​konzert mit dem Musikverein Obertsrot vor. 

Die musikalische Umrahmung der Gedenkfeier anlässlich des Volkstrauertags am 14. November gestaltete Michael Späth mit dem  Gemischten Chor.
Am 21. November veranstaltete die Sängergruppe Hardt im Bürgerhaus Malsch ein Konzert neuer Chorformationen unter dem Motto „Cross and Change“. Zusammen mit neun verschiedenen Chören gab der Projekt-Chor mit den Titeln „Welch ein Tag“, „Killing me softly“ und „Moonlight Shadow“ sein Bestes. Das Zusammentreffen gleich​artiger Chöre war ein musikalisches Highlight für unseren Bereich und man kann nur hoffen, dass solche Veranstaltungen öfter stattfinden werden.

Nach sechs gemeinsamen Proben des Projekt-Chors mit den Aktiven der Musik​kapelle Obertsrot wurde das Konzert mit dem Titel „Vocal meets Brass“ am 05. Dezember in der Eberstein​halle in Obertsrot aufgeführt. Auf Grund des großen Erfolgs denkt man inzwischen über eine weitere Aufführung in Oberweier nach. Auf jeden Fall war dieses Konzert für alle beteiligten Sängerinnen und Sänger ein schö​nes Erlebnis, das die vielen Mühen und Proben schnell  vergessen ließ.

Am 11. Dezember 2004 fand un​sere Weih​nachtsfeier unter dem Motto „Ein Abend im Advent“ statt. Einge​laden wa​ren alle Sänge​rinnen und Sänger des Gemisch​ten Cho​rs, des Projekt-Chors mit ihren Familien und selbs​​t​ver​ständ​lich die Jubilare. 

Nach der musikali​schen Einleitung durch den Ge​misch​en Chor be​grüß​te die Vor​sitzende die Anwesenden, besonders die Vertreterin der Sängergruppe Hardt, Frau Annemarie Verner. Dann brachte der traditionelle Männer​chor zwei Gesangs​stücke zu Gehör. Nach einem nochmaligen Beitrag des Gemisch​ten Chors wurden folgende Ehrungen durch die 1. Vorsitzende vorgenommen:

Für 40 Jahre Mitgliedschaft:

Alfred Braun







Peter Flekstein







Heinrich Heberle

Für 50 Jahre Mitgliedschaft

Edelbert Jung und







Arnold Mack

Für 50 Jahre aktive Mitgliedschaft: 
Kurt Melcher

Die Jubilare erhielten jeweils eine Urkunde sowie ein Präsent.

Heinz Götz konnte an der Veranstaltung leider nicht teilnehmen. Die Ehrenurkunde für seine 40-jährige Mitgliedschaft sowie ein Weinpräsent wurde ihm durch die 1. Vorsitzende überbracht.

Vom Deutschen Sängerbund wur​​​de Kurt Melcher für seine 50-jähri​ge ak​tive Mit​gliedschaft geehrt. Die Glück​​​wün​sche mit Urkunde und Sänger​nadel überbrachte in Ver​tre​tung des Vor​sitzen​den der Sän​ger​gruppe Hardt, Herrn An​häu​ser, der zu die​sem Zeit​punkt leider im Kranken​haus lag, Frau Annemarie Ver​ner. Bei ihrer Rede be​wies sie viel Einfüh​lungs​ver​mö​gen in ein Sängerleben, kurz sie fand die richtigen Worte.

Den folgenden musikalischen Part übernahm der Projekt-Chor. Mit fünf Liedern aus ihrem reichhaltigen Repertoire begeisterten sie die Anwesenden. Mit dem Chorsatz „Oh du fröhliche...“, das vom Gemischten und Projekt-Chor gemeinsam vorgetragen wurde, kam erst richtige Adventstimmung auf.  Andrea Alandt, Mathias Eisele und Stefan Baumstark sorgten dafür, dass der Nikolaus kommen konnte. Von ihm erhielten die Kinder ein kleines Geschenk. Zur allgemeinen Überraschung trugen sie im Wechselgesang mit dem Nikolaus ein ganz reizendes Weihnachtslied vor, was bei den Anwesenden sehr gut ankam.

Nach dem offiziellen Teil der Advents​feier servierte der Hallenwirt, Herr Braun, das bestellte Essen. Gestärkt ging es nun zur letzten Etappe. Unser zweiter Vor​stand Sieg​fried Kraft zeigte auf der Lein​wand eine Auslese der bes​ten Schnapp​​schüsse aus dem Ver​​​eins​leben der ver​gange​nen Mo​​​​na​​te. Man​cher konnte sich von seiner „besten Seite“ sehen. Ge​ruh​​sam aber doch stim​mungs​voll klang dieser „Abend im Advent“ aus.

Am 8. Januar  diesen Jahres fand unsere Winterwanderung statt. Die Mitglieder des Ge​misch​​ten und des Projekt-Chors wie auch unser Nachwuchs wan​derten zur Tannenbusch​hütte, wo fleißige Helfer bereits für das leibliche Wohl gesorgt hatten. Der Wetter​gott meinte es gut mit uns. Es war zwar etwas windig, aber die Sonne schien so inten​siv wie lange nicht mehr, was zur allge​mein  guten Stimmung beitrug.

Im vergangenen Jahr traf sich der Ge​mischte Chor zweimal, um Vereinsmitglieder mit einem  Ständchen  zum run​​​​​den Ge​burts​​tag zu ehren,  näm​lich bei unserem akti​ven Sän​ger Jo​sef Hatz am 2. Juni  zum 70. Ge​burtstag und bei unse​rer Vor​​​​​sitzenden Lore Rie​dinger am 30. De​​zem​​ber zum 60.Ge​​burts​​​tag. 
Beide bedank​ten sich bei den Aktiven mit einem Essen nebst Getränken jeweils nach den darauf folgenden Singstunden. 

Außer den o. g. feierten noch insgesamt 10 Mitglieder runde Geburts​tage:

Emma Karcher, aktiv
75 Jahre

Loni Bellinger, aktiv

70 Jahre

Eugen Schick

80 Jahre

Josef Linsenbolz

75 Jahre

Peter Flekstein

70 Jahre

Adelgund Mokwa

75 Jahre

Willi Abendschön

70 Jahre

Alfred Melcher

70 Jahre

Josef Kappenberger
70 Jahre

Anton Knörr


85 Jahre

Die Glückwünsche nebst Präsent wurden den Jubilaren jeweils von einem Vertreter der Verwaltung überbracht.

Der  Projekt-Chor traf sich dreimal, um Sangeskollegen zum runden Geburtstag ein Ständchen zu bringen 

am 12.03. 
bei Jürgen Alandt zum 40. Geburtstag. Er lud alle Sängerinnen und Sänger des Projekt-Chors zu seiner Geburtstagsfeier ins Pfarrheim ein.

am 02.04. 
bei Bernfried Heitzmann zum 50. Geburtstag, und 

am 18.05. 
bei Klaudia Fütterer zum 30. Geburtstag. Sie feierte mit ihren Sänger-Kolle​ginnen  und –Kollegen eine Sommernachtsparty in Niederweier.

Der Gemischte Chor hatte im Jahre 2004 insgesamt fünf  externe Auftritte:

am 16.05.04 
bei der Veranstaltung anlässl. des 125-jähr. Jubiläums des  MGV „Einigkeit“ Waldprechtsweier, die im Bürgerhaus Malsch stattfand 

am 05.06.04 

beim 100-jährigen Jubiläum des GV „Einheit“ in Michelbach

am 11.07.04 

beim Sommerfest des „Liederkranz“ Oberndorf 

am 19.09.04 

beim Sängerfest des „Liederkranz“ Loffenau

am 10.10.04 

beim Sängerfest in Freiolsheim 

Der Projekt-Chor hatte sechs externe Auftritte:

am 05.01.04
im Europa-Park Rust (dieses Event wurde bereits im 

 Vorjahresbe​richt näher beschrieben)

am 11.06.04

beim 100-jähr. Jubiläum der MGV „Freundschaft „Würmersheim

am 04.07.04

beim 100-jähr. Jubiläum des MGV „Liederkranz“ Selbach

am 10.07.04
in der Festhalle Rauental anlässl.  des 70. Geb. von  A. Späth

am 21.11.04
in Malsch beim Gruppenkonzert „Cross and Change“ der SG  Hardt in Malsch u.

am 05.12.04

beim Konzert  in Obertsrot

Der  Projekt-Chor umrahmte außerdem auf Einladung der Ortsvorsteherin am 

7. Januar das diesjährige Neujahrstreffen der Orts​verwaltung in der Eichelberghalle. 

Im vergangenen Jahr starben drei Mitglieder unseres Vereins: am 9.2. Anton Wipfler, am 16.2. Emil Ball und im Juni unser Ehrenmitglied Rudolf Maier. 

Der Gemischte Chor hatte im Berichtsjahr insgesamt 45 Proben. Der Projekt-Chor kam zu ca. 52 Pro​​ben zusammen.

Unser Verein hat derzeit 186 Mitglieder, davon 59 aktive. Die Aktiven setzen sich wie folgt zusammen: 

Gemischter Chor: 19 Männer und 19 Frauen und der 

Projekt-Chor: 7 Männer und 14 Frauen.

Im Jahr 2004 kam die Verwaltung zu insgesamt sechs Sitzungen zusammen.

Heute am 27. Februar 2005 können wir auf ein ereignisreiches Berichtsjahr zufrieden zurück​blicken und hoffen, dass das vor uns stehende Jahr genau so harmonisch und erfolg​reich ver​laufen wird.

Oberweier, 27. Februar 2005         Erika Riehl      Schriftführerin  














































Erstellt im Januar 2005   E. Riehl
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